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[N UN PIANO  SUL QUALE E FISSATO UN
SISTEMA CARTESIANO ORTOGONALE O (x,y)
Sonvo DATI | PUNTI A=(o0/1), E>=_(1,,/-o)_“51
DETERMINI SULL'ASSE X UN PuNTO C TALE
CHE R1SULTI

BC .
AcC

wie

DiscusstoNE o SUCCESSIVAMENTE St GE,
NERALIZ221 LA QUESTIONE SUPPONENDO
CHE IL PREDETTO RAPPORTO SIA UGUALE AD
UN NUMERDO POSITIVO ASSEGNATO K _
OTTENUTA L'EQUARIONE I[N X CHE RI:
SOLVE |L PROBLEMA | S| PONGA «x= X L ki=Y,
S| ESPRIMA Y IN FUNZIONE By X E 1 sTub
L'ANDAMENTO BELLA FUNZIONE Y(X) DISTN
GUENDO | c¢A51 b1 _ INFINE S UTILIZ2I
IL GRAFICO DI TALE FUNZIONE PER BETERM\-
NARE 1 VALORI b1 X CORRISPONDENTI AD
UN ASSEGNATO VALORE bl K. )
(FAc_oLTATWAMENTE) - Si RITROVINO | RISUL
TAT! PRECEDENTI PER VIA SINTETICA CoNS|-
DERANDO IL PUNTo C CoME INTERSE2IONE
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DELLA RETTA X CON IL LUOGO GEOME TR(co
DE! PUNTI P dEL PIANO LE CUI DISTANZE
BP e AP »a B e dbA A STIANO NEL RAP-

poRTo K _

YA |
Jo-x |

App?-(dniawao P2 velazione fTorwitas dal testo

lb—xl - 4

T~ 3
Goe 3|b_x|=“ =

_l.?uj;'au-o a? quao\v:t'o ;du( \mewLF: (l‘? Vﬂbdu?o
5\ d?ivuin), sompllfichiamo ¢ ovdimiawms - S of-

\eme .
7 x #18bx+16-9b'=0

-w0gX <K oo
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Non esistemdo afcoma Bimitarione we pub ne
per X, Jisono Sewspre dve solurion dccebtalbill
Ovche 0 discriwiun nte dd}‘qu;%ionc Wi e
sufh weqafido Coc quando

[
A\

o ——— &l Lt—7(|6—‘)v)20
b > 7

i) w

b L‘;

wiSH
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-

Operiamo 25 oemeralisrsaione indicaty dalf
\ov—o\o%wa

—_— :K cow K >0

e \L—xl:K I+ x*
ble x*- zL.x = ke KixY

Xl(l—\(l)-l‘ox+ ¥ klz o

x= X
P

X (1-Y)-2bX+b -Y=o

Po\m‘avw oFrd

. ottieme
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zd -lbp‘tdh)hdo rl‘S\otH'O 3 Y

x-2bxs+bt

1+ x

Y:

Studiamo ors £'andawmento di gquests Ponsione
flon Vi sovo asiufoti Jexbical o obmqu[ TS
puo\ un 3sintoto orrzzonta B di zquaiiohq Y=
Pevc‘ne\

Do T (%) =1

X —= o0

Le infevsezion com %K 951 \Aahv\o taov-dinale

Stodismo ¥ seaquo delta T (X)

2
X=2bX+¥ S0 * + -
14 Xlao : i »+ —
+ -+
f(X);o : e

Caleoliamo Lo devidata \o\f\'w\'a
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Co(ax-2b) (e X)) -2 x(x=2bx+h')
Y= -
(1+x7)

2 (x-b)(1+bX)
! (1+x)

Studiamone d Seano

- — +

X-b %o e
+bX >0 — s o
4
Ty T . e e
(020 ——= - ———
=3 b
b .
max min
<.t abbiowmo suppeste b>o _ Nel caso 1w
e b <o si alveblbe
F'(x)3o * — E L
b' I .
1%

max Wiwn

coe sostaurialweute vud sifuarione Weubica
a3 P\,ugaw\"g.r'sguo una indersione Fva b

L -

L
T3



54 Luglio 1966

Le ovdinafe du due \ouhﬂ cavatterishian sowo

b>|
)
m“'"bl*'

b : \'b\ ,/;__
—‘/b b 1 X

al
\D=‘ _:‘ — R
\ X
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A seconds he b%] o 0Hw50no v bre
arabici dells pa9ind \pvecw\wh, R 4 .

Da essi si puo dwche constatare che n ogm
caso (eccetto K=I) Ji sono dve infersezio

h cow L3 velta
Q

y=K

2 quiv\dl dve soluziow: ;per
2
o0 LY £ b o+

< qvi\nc\i pev
o LKL b+

Rigua\rdo iu?rkne 2 ‘Psv\( ?aw?k‘;\';\}'a, con_
sideviamo uwm ‘ouvnto %we\m’oo PE(K/')’)
s c\\tvh_ distanie BP <« AP 3bbiawo un
\—aypo\\'o ?a'ri a2 K

A | |
P=(x;7) -
A oK
—
X
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Si vicads ‘
AD= V &‘+ (\l—l)
BP=V(b-x% )"

e appucahdo s velazione data dal testo

V (b-x)'+ 71 =K
Ve (y-1)"

dedando 2f qvadua*o awho  wmewbvt s hs

b‘-l\:x+x1+y1 _ K’-
Xt yt- 1y +

Viveolando VuuTo P 3 giaceve sull' 555 x
S tiothiome chidve mente L3 sitvarione S‘-" press
W owsidevaziowe nelle p3qive precedenti. ‘

Tal Jiveolo s iw‘)ouf_ ponendo 5 sisfews

L2 fumrione precedente  cou A'tquariowe deld'ss.

Se X (yf.o) )

Y T 1
b- 2bx + x +y =

X“+yt- 2y 40

Y::O
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Si ottieme »
b1+ KI“‘ 2bx Kl
XT+ 1

coe L3 Punzione 5&;; SSudiala



